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Questao 1)

Informagdes:

- N° Inicial de Meninos: 30
- N° Inicial de Meninas: 9

Apos X semanas:

Meninas Inscritas: 7X

Meninos Inscritos: 4X

— O momento quando o nimero de meninas iguala o nimero e meninos:

Total de Meninos = Total de Meninas
N? Inicial de Meninos + Novos Meninos Inscritos = N2 Inicial de Meninas + Novas Meninas Inscritas
30+44X =9+ 7X

3X =21 - X = 7 semanas

Entdo. em sete semanas:

Total de Meninos = 30 + 28 = 58
Total de Meninas = 9 + 49 = 58

Total de Alunos = Total de Meninos + Total de Meninas = 58 + 58 = 116

Resposta: E

Questdo 2)
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Total=1+2+3+1+1+2+6+2+1+1=20Retingulos

Resposta: A



Questao 3)

— Alberto perdeu para Noberto: O resultado de Alberto foi pior do que o resultado de Noberto.

Alberto Norberto

I I A
I I

— Alberto venceu Roberto: O resultado de Roberto foi pior do que o resultado de Alberto.

Roberto Alberto Norberto

I I I
I I -

— Humberto venceu Noberto e Alberto: O resultado de Humberto foi melhor do que o atingido por Alberto e

Norberto

Roberto Alberto Norberto Humberto

'

— Gilberto venceu Noberto, mas perdeu para Humberto: O resultado de Gilberto foi melhor que o de Noberto, porém

pior que o de Humberto.

Roberto Alberto Norberto Humberto

I I I I
I I I -

Os trés melhores resultados

Assim, de acordo com a classificagao final, os trés melhores colocados foram: Humberto, Gilberto e Norberto

Resposta: A



Questao 4)

— Para analisar o prejuizo do livreiro, devemos analisar as situagdes inicial e final dele:

e O livreiro iniciou a transa¢do com Claudio trocando o livro pelo dinheiro:

- R§ 20,00

Deu o livro para Claudio

Livro - R$ 20,00 RS 100,00
+R$ 100,00

Ganhou a nota como
pagamento

e Trocou a nota de R$ 100,00 no jornaleiro:

- R$ 100,00

Deu a nota para o Jornaleiro

RS 100,00 RS 100,00
+R$ 100,00

Recebeu 10 notas de R§ 10,00

e Deu o troco de Claudio e ficou com o valor do livro:

-R$ 80,00
RS 100,00 RS 20,00

Deu oito notas de R$ 10,00

e Alertado pelo jornaleiro, ele trocou a nota falsa por uma verdadeira:

+RS$ 0,00

Recebeu a nota falsa

RS 20,00 -R$ 80,00
~R$ 100,00

Deu mmma nota verdadeira

O livreiro comegou a transicdo com um livro de R$ 20,00 e terminou com um saldo negativo de R$ 80,00. A
diferencga ¢ de:
Quantia Final — Quantia Inicial
(—R$80,00) — (R$ 20,00)
—80 — 20 = —R$100,0

O livreiro terminou a transi¢do com um prejuizo (sinal negativo) de R$ 100,00.

Resposta: E



Questao 5)

e O comprimento ¢ igual a 6 metros mais um terco do comprimento:

1
Comprimento = 6 + 3 (Comprimento)

1
Comprimento — 3 (Comprimento) = 6

2
3 (Comprimento) = 6

Comprimento = 9 m

Resposta: C
Questio 6)
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Algarismo das Unidades = 3‘ Algarismo das Unidades =9

Algarismo Unidade(71.911) = Algarismo Unidade(7'!) x Algarismo Unidade(9'1)

Algarismo Unidade(7'1.911) = Algarismos Unidade (3 x 9)

Algarismo Unidade(71.911) = 7

Resposta: D



Questao 7)

Horario (Salvador) = Horéario (Lisboa) — 4 horas

e Thaina saiu as 11 horas e 20 minutos de Lisboa. O horario correspondente em Salvador nesse momento era:

Horério (Salvador) = 11 horas 20 minutos — 4 horas

Horario (Salvador) = 7 horas 20 minutos

Saida Chegada

7h 20 min 16h 15 min

- 1h —=+ 60 min)

15 75
I6h 15 min

— 7h 20 min
8h 55 min

Resposta: C

Questio 8)

Informagdes:

- N° de Moedas de R$ 0,50 = X
-N°de Moedas de R$ 1,00=Y

— O total de moedas ¢ 100:

X+Y =100 Equagdo (1)

— A quantia inicial:

Quantia Inicial = 0,5X + 1Y

— Invertendo a quantidade de moedas de R$ 0,50 e R$ 1,00 a nova quantia passa a ser:

Nova Quantia = 0,5Y + 1X



— A nova quantia é R$ 11,00 maior do que a inicial:

Nova Quantia = Quantia Inicial + R$ 11,00

0,5Y +1X=05X+ 1Y+ 11

0,5X—-0,5Y =11

X—-Y=22 -X=22+Y Equacdo (2)

Substituindo o valor de X da Equacédo (2) na Equacdo (1):

224+Y+Y=100
2Y =78
Y = 39 moedas de R$ 1,00

X = 61 moedas de R$ 0,50

A quantia do cofre é:

Quantia Inicial = 0,5(61) + 1(39)

Quantia Inicial = 30,5 + 39 = R$ 69,50

Resposta: E



Questiao 9)

— Essas correntes também se dividem antes de chegarem aos trés recipientes:
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Cada um recebe

- \ - 2V - \
Recipiente A = 3 Recipiente B = Y Recipiente C = 3



A) FALSO

B) FALSO

C) FALSO

D) VERDADEIRO

E) FALSO

Resposta: D
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ASIRY
3 3

Recipiente B = 2 (Recipiente A)

2V —5 (V)
3 “\6
2V Vv

3 3

Recipiente B = Recipiente A + Recipiente C

2v_V.,V
3 6 6
2v
3

wl <<

Recipiente B = 2 (Recipiente A + Recipiente C)
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Questao 10)

21468 x 3902 x 4375 = 366 48# 595 000

21468
x3902
42936
00000
64404

Resposta: D

Questao 11)

Resposta: C

83768136

36648
36648

(9]

83768136

x 4375

4188406890
586376952
51304408

366485595000

#
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Congquistas da Alemanha em Copas do Mundo
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Questao 12)

o Ha uma diferenga de 4 kg entre os gémeos. O mais pesado, Marcos, € 4 kg mais pesado que o irmao:

R —

——
Lo

X+4

o O peso A esta equilibrado com os gémeos:

| »
2X+4
A 120 kg

A=2x+4

e O peso B est4 equilibrado com o peso do lado esquerdo:

4X+8

B
120 kg
4X +8 =120
4X =112
X =28kg

O pesos dos irmaos:

Caio = 28 kg e Marcos = 32 kg

Resposta: D



Questao 13)

Informagdes:

- Extensdo do Autédromo: 3560 m

- Corrida: 42 voltas

- Luz Vermelha: A cada 3 km — 3000 m
- Luz Amarela: A cada 12 hm — 1200 m
- Luz Azul: A cada 80 dam — 800 m

Extensdo Total da Corrida = 42 voltas de 3560 metros = 42 x 3560 = 149520 m

e Luz Vermelha:

Total da Corrida
Intervalo das Piscadas

Ne¢ de Piscadas (Luz Vermelha) =

149520

N¢ de Piscadas (Luz Vermelha) = 3000

= 49,84 m

A quantidade de piscadas deve ser um numero inteiro. Nesse caso, foram 49 piscadas da luz vermelha ao final das

42 voltas. Se a extensdo da corrida fosse 480 m maior, seria possivel ver a 50" piscada a luz vermelha.

Total da Corrida
Intervalo das Piscadas

Ne¢ de Piscadas (Luz Amarela) =

149520
1200

N¢ de Piscadas (Luz Amarela) = = 124,6 m

— Durante o percurso, a luz amarela piscou 124 vezes.

e Luz Azul:

Total da Corrida
Intervalo das Piscadas

N2 de Piscadas (Luz Azul) =

149520

N@ de Piscadas (Luz Azul) = 800

= 186,9 m

— Durante o percurso, a luz azul piscou 124 vezes.

Total de Piscadas = 49 + 124 + 186 = 359
Resposta: C



Questao 14)

Informagdes:

- Volume do Maior=8 L = 8 dm?
- Aresta do Cubo Maior = X

X 0,8 x
8 L

Maior Menor

e O volume do maior é de 8 dm?:

Volume (Maior) = (Aresta)?
X3 =8dm?3

X=2dm
e A aresta do cubo menor é 20% menor:

Aresta (Menor) = Aresta(Maior) — 20%

20
Aresta (Menor) = Aresta(Maior) — 100 Aresta (Maior)

20
A M =X——
resta (Menor) = x 100 X

80
Aresta (Menor) = To0 5= 0,8 x

Aresta (Menor) = 0,8 (2) = 1,6 dm

A) FALSO

A aresta do cubo menor mede 16 dm — 16 cm



B) VERDADEIRO

C) FALSO

D) FALSO

E) FALSO

Resposta: B

Questao 15)

Volume do Menor = (Aresta)3

Volume do Menor = (16 c¢cm)3 = 4096 cm?

A capacidade do menor ¢ de 4,096 dm?, ou seja, € um pouco maior que 4 dm?

A capacidade do menor recipiente ¢ igual a 4096 cm?

Volume do Menor = Volume do Maior — 40%

40

Volume do Menor = 8 — ——(8)

100

Volume do Menor = 8 — 3,2 = 4,8 dm?

Quantidade | Preco (R$) | Total (RS)
Quibe 1500 0,50 750
Coxinha 3500 0,40 1400
Paezinhos 5000 0,25 1250

Ganho = 750 + 1400 + 1250 = R$ 3400,00

— Redugdo de 20% no preco do paozinho:

Novo Preco = Preco Inicial — 20%

20
Novo Preco = 0,25 — ——(0,25)

100

Novo Pregco = R$ 0,20




— Vendendo uma quantidade de X paezinhos a R$ 0,20:

Quantidade | Preco (R$) | Total (R$)
Quibe 1500 0,50 750
Coxinha 3500 0,40 1400
Paezinhos X 0,20 0,20X

Novo Ganho = 750 + 1400 + 0,2X

e O novo ganho ¢ 10% superior ao anterior:

Novo Ganho = Ganho Inicial + 10%

10
Novo Ganho = 3400 + 100 (3400)

Novo Ganho = R$ 3740,00

Igualando as equagdes encontradas que representam o novo ganho:

750 + 1400 + 0,2X = 3740
0,2X = 1590

X = 7950 paezinhos

—Dona Norma tera que produzir, além dos 5000 que produzia inicialmente:
7950 — 5000 = 2950 paezinhos a mais

Resposta: B

Questao 16)

— Cada andar completo da torre possui 16 cubinhos:

16 Cubinhos)

— Considerando que Venceslau construiu N andares completos, a quantidade de cubos que ele gastou neles foi de:

Cubos = 16N



— No tltimo andar, Venceslau colocou os sete cubinhos que restaram:

7 Cubinhos

— O total de cubinhos, aqueles que compdem os andares completos e o ultimo andar, € igual a:
Total de Cubinhos = 16N + 7

Assim, a quantidade de cubinhos disponivel deve ser um multiplo de 16 mais 7. Dentre as alternativas, a tinica que

se enquadra nessa condi¢do é:

16N + 7 | 16N N é inteiro?
112 105 Néo
112 | N =7 (Andares Completos)
Opcoes 121 114 Nao
122 115 Néo
137 130 Néo

Resposta: B

Questao 17)

| 180 km —> 180.000 m |
I I

0

O veiculo ird percorrer os 180.000 metros totais da viagem em:

20 metros — 1segundo

180000 m - X
180000
X= S0 = 9000 segundos

9000 segundos = 2 x 3600 + 1800 segundos = 2 x 3600 + 30 x 60

— Sabendo que 3600 segundos correspondem a um hora e 60 segundos a um minuto:

2x 3600 + 30 x 60
I_v_l L 1

EE— 9000 segundos = 2 horas e 30 minutos

1 hora 1 minuto

Resposta: A



Questao 18)

A seta volta para a posicdo original apds os discos completarem um numero inteiro de voltas. O disco A completa
uma volta a cada 16 dentes, o B a cada 24 dentes e o disco C em 36 dentes. As trés setas retornam a posi¢do inicial
quando, simultaneamente, os discos giram um nimero que ¢ multiplo de 16, 24 ¢ 36 dentes. Esse nlimero é o m.m.c.

(16, 24, 36):

16 |24 |36 | 2

8 [ 12182

41619 |2

2131912

1 131913

1 1|33

1 1 ] [mme.=2x2x2x2x3x3=144

Assim, apos percorrerem 144 dentes, as trés setas retornam a posi¢ao original pela primeira vez. O nimero de

voltas a que corresponde essa quantidade de dentes em cada um dos trés discos €:

144 144

144

N Voltas (A) = T = 9 NeVoltas(B) =—— =6 Ne Voltas (C) = — =4

6 24

Resposta: D

Questao 19)

Energia Consumida Antes da Troca (Iampada incandescente) = 80 watts

Energia Consumida Apés a Troca (IAmpada fluorescente) = 20 watts

A troca resulta em uma economia de X%

Energia (Ap6s Troca) = Energia (Antes da Troca) — X%

X
20 = 80 — - (80)

20=80-0,8X

0,8X =60

X=75%

Resposta: B

36



Questao 20)

Informagdes:

- Peso da Estrelinha: E
- Peso da Carinha: R
- Peso do Cubinho: C

Balanca A

Balanca B

Balanca C

Resposta: A
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